

苏迪曼杯分组揭晓 国羽瞄准四连冠

本报记者 周 圆

4月27日至5月4日，2025年苏迪曼杯世界羽毛球混合团体锦标赛将在厦门凤凰体育馆进行，这是苏迪曼杯第7次落户中国。3月13日，苏迪曼杯小组赛抽签仪式在厦门举行。

苏迪曼杯是世界羽毛球混合团体锦标赛，包括男单、女单、男双、女双和混双五个项目，每两年举办一次。本届苏迪曼杯决赛阶段共有16支队伍参加，9支来自亚洲、4支来自欧洲、1支来自泛美地区、1支来自非

洲、1支来自大洋洲。16支队伍共分为4个小组，中国队是1号种子在A组，印度尼西亚队是2号种子在D组，3号种子韩国队在B组，4号种子日本队在C组。

经过抽签，中国队和泰国队、中国香港队、阿尔及利亚队同在A组。B组是韩国队、中国台北队、加拿大队、捷克队。C组是日本队、马来西亚队、法国队、澳大利亚队。D组是印度尼西亚队、丹麦队、印度队、英格兰队。

中国队同组对手中实力最强的是泰国队。男单项目上，有巴黎奥运会男

单亚军昆拉武特，国羽“一哥”石宇奇与之交手互有胜负。女单项目上，既有世界冠军、老将拉差诺，也有革通、李美妙等好手。混双项目上，还有德差波这样的名将。从整体实力上看，中国队依旧占据优势，赢球几率较大。另外两支亚洲队伍中国香港队和阿尔及利亚队与中国队在实力上有差距。对于中国队而言，以小组第一出线问题不大，如何通过小组赛调整状态、磨合阵容，为之后的淘汰赛进行准备是更为重要的。

苏迪曼杯从1989年举办以来，一

共举行了18届，只有3支队伍夺得过冠军。中国队13次夺冠，韩国队4次夺冠，印尼队1次夺冠。本届苏迪曼杯，中国队既是东道主，也是卫冕冠军，旨在向苏迪曼杯四连冠发起冲击。

本次比赛从4月27日至5月1日是小组赛，5月2日是四分之一决赛，5月3日是半决赛，决赛将于5月4日进行。

当天，赛事组委会还对外发布了本届苏迪曼杯的赛事会徽、赛事口号——“展鹭羽 聚世界”，赛事吉祥物——“A萌”。

全英赛国羽三对混双进八强

本报讯 北京时间3月13日，2025年全英羽毛球公开赛继续在英国伯明翰举行。当日出场的国羽三对混双组合全部进入八强，且一局未丢。

尽管是从全英公开赛开始，国羽混双进行重组后的亮相，不过截至目前三对混双组合整体表现出色，三对组合未丢一局，且单局没有让对手得分超过18分。蒋振邦/黄东萍以21比13、21比17战胜中国台北组合卢明哲/洪恩慈，冯彦哲/魏雅欣以21比10、21比12轻取印度组合卡普尔/希瓦尼，郭新娃/陈芳卉以21比12、21比14横扫韩国组合奇东柱/郑娜银。

单打方面，石宇奇对阵中国台

北老将周天成。石宇奇只是在第二局与对手陷入激战，他以21比11、21比19战胜周天成。随后登场的6号种子李诗沅对阵法国选手大波波夫，去年全英赛李诗沅被大波波夫淘汰出局。首局，李诗沅21比18先声夺人，第二局对手以21比17扳回一局，决胜局，李诗沅增加了回球的攻击性，攻守张弛有度，以21比15锁定胜局，携手石宇奇闯入八强。

女单方面，陈雨菲遭遇三局苦战，以21比14、22比24、21比10击败印尼选手瓦尔达尼，晋级八强。陈雨菲赛后表示：“能赢下比赛是值得开心的事情，但是过程中还是出现了很多问题，需要好好总结。”

(周 圆)

男手联赛北京体彩点胜山西体彩

本报讯 2024-2025中国男子手球超级联赛迁安赛区3月12日结束了小组第二轮较量。在B组北京体彩与山西体彩的比赛中，北京体彩常规时间与山西体彩战成27平，点球大战第5轮以30比29惊险逆转取胜。

A组方面，太平洋保险江苏队与天津队的比赛中，上半场结束时江苏队18比10取得领先。易边后天津队一度将分差缩小至4.5分，但江苏队在攻防两端没有丝毫松懈，最终以38比25大胜天津队。A组另外一场比赛在宁夏队和安徽队之间展开，安徽队以51比22战胜

宁夏队。

B组北京体彩和山西体彩之间的比赛充满看点。比赛的走向在大部分时候都由山西队把握，上半场大部分时间山西队一直处于领先，并以14.5比13.5领先结束上半场。易边再战，山西体彩仍压制着北京体彩，战至第26分钟时仍以27比26领先。北京体彩的王军程在比赛还有35秒结束时打进一球，常规时间与山西体彩战成27平，将比赛拖入点球之战。点球大战前4轮，双方战至29平，庞佳明在第5轮打进制胜一球，最终北京体彩以30比29战胜山西体彩。(宋 菲)

女手联赛西宁赛区产生八强

本报讯 3月12日，2024-2025中国女子手球超级联赛西宁赛区比赛在青海体育中心结束小组赛最后一轮争夺。江苏铭凡队和上海队分别以全胜战绩位居A、B小组第一，根据名次江苏铭凡队、361U20联队、上海队、安徽队、北京队、广东队、广西队、山东队晋级八强。

A组方面，江苏队对阵北京队，第10分钟就以9.5比2领先对手，半场时将优势扩大至27.5比14，最终以55.5比26.5大胜北京队。另外一场比赛中，361U20联队30比25.5击败安徽队。A组名次也随之确定，3战全胜的江苏铭凡队位

列第一，361U20联队取得2胜1负排在第二，1胜2负的北京队和3战全负的安徽队分列第三、四名。

B组方面，广东队对垒山东队，半场时广东队就以19比15.5领先，最终以34比27.5获胜。另一场比赛，上海队与广西队展开激烈的角逐。广西队第10分钟取得9比3的领先优势，然而上海队很快就还以颜色。下半场，上海队火力全开，最终以29比26.5击败广西队。上海队3战全胜位居第一，广东队2胜1负名列第二，1胜2负的广西队以及3战全负的山东队分列第三、四名。(宋 菲)

全国女子五人制足球锦标赛落幕

本报记者 马艺欧

3月12日，2025年全国女子五人制足球锦标赛在宁夏平罗落幕。来自全国的15支女子足球劲旅集结“塞上小江南”，经过为期10天的较量决出全部名次，各奖项也随之揭晓。

从地方俱乐部、大学生球队到协会代表队，今年15支队伍的参赛规模较往年明显扩容。队伍数量的增加，既是中国足协近年来深耕女足青训、拓宽赛事体系的成果，也是社会对女子足球关注度持续升温的缩影。作为国家五人制足球选材的重要平台，赛事的扩容拓宽了人才选拔的“蓄水池”。年轻球员在高强度的对抗中磨砺技术、积累经验，为中国女足未来冲击国际赛场注入了强大的力量。

自2023年起，平罗县已连续三年承办女子五人制足球赛事，今年是继2024年后，平罗县第二次承办全国女子五人制足球锦标赛，为全国唯一连续两年承办该赛事的县级单位。平罗县正以足球为纽带，书写“小城办大赛”的传奇，这座“足球热土”展现出令人惊叹的组织能力。西北小城平罗县通过承办大型赛事，带动旅游、餐饮等产业，更

以“青少年足球平罗现象”为名片，为小城经济与文化注入活力。

本届女子五人制足球全锦赛的决战在东道主球队宁夏平罗恒利和上海华正立信之间展开，延续了近年来两队在女子五人制足球领域的“宿命之争”。上海华正立信与宁夏平罗恒利的竞争始于2023年，双方连续三年会师决赛，前两次两队各胜一次。本场比赛，宁夏平罗恒利以2比1战胜对手，成功卫冕。

随着沪宁两强的持续角力，中国女子五人制足球的竞争版图日益清晰。上海华正立信依托成熟的青训网络和市场化运营保持竞争力，宁夏平罗恒利凭借政策支持和地域凝聚力打造了“西北狼”精神。今年，平罗县还将承办男子五人制超级联赛，进一步巩固其“足球之城”的地位。这场跨越三年的对决，不仅是一城一队的荣耀之争，更是中国女足多元发展、地方体育创新实践的证明。

本届全国女子五人制足球锦标赛不仅是一场体育竞技盛会，也是推动女子足球发展和提升女足影响力的重要平台。通过这样的赛事，可以有效提高女子足球的关注度和参与度，同时为年轻球员提供展示能力的机会。



孙颖莎在比赛中回球。新华社记者 黄伟摄

WTT重庆赛孙颖莎林诗栋晋级八强

本报讯 3月13日，WTT世界乒联重庆冠军赛进入第三个比赛日的争夺，当日展开了最后6场1/16决赛的较量以及5场1/8决赛对决。中国队梁靖崑、陈幸同在1/16决赛中战胜各自对手，顺利晋级。1/8决赛中，孙颖莎、林诗栋顺利闯关，率先跻身八强。

女单卫冕冠军孙颖莎以11比5、11比3、11比6直落3局战胜中国香港选手杜凯琹。赛后孙颖莎说：“相比第一场

比赛，感觉和状态越来越好。随着赛程的推进，对手的实力还有对抗都会越来越强，希望自己全力以赴打好每一场，在比赛中呈现更好的自己。”这场比赛也是孙颖莎WTT系列赛的第100场单打胜利，她也期望自己再接再厉，“这是一个非常好的、特殊的数字，希望自己能够延续到200场、300场。”

男单头号种子林诗栋有惊无险地以3比2险胜韩国选手安宰贤。上个月两

人在WTT新加坡大满贯1/8决赛时的交手，林诗栋3比0完胜。此役安宰贤一上来就打得十分积极主动，并且以13比11先声夺人。林诗栋坦言安宰贤这次的拼杀更凶，“第一局他赢下来气提起来了，自己最好的一点是没有放弃，第二局开始想办法跟他打相持和前三板。”在林诗栋看来安宰贤是个不容小觑的对手，“他的球有一定的威胁，自己跟这种打法没有那么好打，上次看似是3比0

赢下比赛，但每一局都非常困难，他的算球能力给人的压迫感很强。”

男单1/16决赛中，梁靖崑3比0力克澳大利亚选手卢伟。赛后梁靖崑总结说自己的发挥比较正常，接下来他将与林高远争夺一个八强席位。陈幸同在女单1/16决赛中3比1击败中国台北选手郑怡静，顺利晋级八强。下一轮陈幸同将与韩国选手申裕斌展开正面交锋。(李雪颖)

足球少年从业余球队开始追梦

本报记者 马艺欧

参加2025赛季中国足协杯赛的芜湖百胜足球俱乐部与西北青年人除了将首次走上足协杯赛场，还有一个共同点——他们的阵容主要由U21球员构成。

对很多还没进入职业足球体系的年轻人来说，足协杯资格赛不仅是一场比赛，更是体验成年足球的契机、连接职业球员的桥梁。年轻球员为足协杯资格赛增添了活力，他们就像一粒粒种子，扎根在基层足球的土壤中。很多人努力让土壤变得肥沃，在高质量比赛的锻炼下，种子总有一天会开花结果。

时光倒流二十年，陕西国力还在西安市人民体育场踢球。现在担任西北青年人主教练的张勇加入陕西国力梯队，眼看一线队不再遥不可及——然而，陕西国力最后解散了。1989年龄段的梯队因为正好能参加2009年的第十一届全运会得以保留。踢完全运会后，张勇开启自己的职业足球生涯，也开始了漂泊的日子。

2022年，处于球员生涯末期的他回到家乡西安，带青训、做服装。后来成为西北青年人总经理的孙超找到他，说想做一支球队，他没怎么犹豫就答应了。张勇和一批1989年国力青训的队友们想让陕西的孩子在家乡踢上职业足球，“通过身份的转变，让现在的陕西孩子实现我们小时候没有实现的事情。”张勇说。

2023年11月，西北青年人成立，第二年他们

参加中超联赛，2024年打进中超16强。张勇希望西北青年人能成为小球员的跳板，“有了这个平台，他们才有机会通过刻苦的训练提高技术、进入职业联赛。”

足协杯资格赛上，西北青年人球员刘锦晨作为首发阵容的一员出场。他2005年出生，2017年进入长安竞技梯队，球队解散后，就在陕西一个业余球队每周练2、3次保持状态。2023年他在渭南踢球，“只练了几天，队又解散了。”不过这一次，他在渭南遇见西北青年人的教练陈子介。

芜湖百胜的满小纪和刘锦晨有着相似的经历。2021年，恒大足校进行了一次大规模裁员，满小纪是离开足校的学生之一。他没能留在浙江、青岛那些他试训过的球队，但是芜湖百胜给了他再试一次的机会。

2024年，芜湖百胜从江苏搬到安徽，代表安徽参加青少年三大球运动会，并获得2025赛季的中冠资格。除足协杯资格赛外，芜湖百胜也计划参加2025年中冠联赛，希望孩子们能有更好的发展。

满小纪出生于2007年，如果不是足协杯资格赛，17岁的满小纪大概没机会和成年人同场竞技。

3月15日，年轻人们将在足协杯的赛场上第一次和职业球员碰面。刘锦晨不再害怕自己的对手，反而期待着更大的挑战。“只要能踢上就是好事。进入正赛，碰到职业球队对我们的提升会更大。”刘锦晨相信自己的路还很长。

黄江惟

曾凡博周琦助北京队豪取七连胜

3月12日，在CBA联赛常规赛第三阶段的比赛中，北京队以110比101主场逆转战胜青岛队，赢得常规赛七连胜。北京队也以27胜12负的战绩排名升至联赛第三。

北京队全场多次取得领先，但很快都被青岛队追上。在比赛最后一分钟时，双方才分出胜负。本场比赛，青岛队命中17记三分，在外线给北京队制造了很大的压力。直到比赛末节，随着青岛队球员的体力逐渐下降，投篮命中率明显降低。最终，北京队依靠篮下优势和积极的防守取得胜利。赛后北京队主教练许利民表示：“这场比赛打得非常胶着，我跟队员说要一分一分地拿，对方投得再准，我们不能丢防守、不能丢篮板、不能丢反击。”

北京队正是依靠不丢防守、不丢篮板、不丢反击的战术策略，先后战胜上海队、山东队、浙江队等实力不俗的队伍，取得七连胜的好成绩。与青岛队的比赛，北京队曾凡博和周琦两人合力砍下42分，拿下26个篮板，在攻防两端贡献了出色的数据。其中周琦独得20个篮板，筑起内线“长城”。曾凡博也贡献4记盖帽，尤其是他在最后时刻的追身大帽和断球，直接让对手最后一搏的希望破灭。在第三阶段的比赛，曾凡博和周琦也成为全场上场时间最多的队员之一，他们连续五场比赛均得分上双。

根据联赛规则，常规赛排名前十二名的队伍将进入季后赛阶段，其中前四名的球队将直接晋级季后赛八强。北京队虽然目前排名第三，但紧随其后的广东队和新疆队在积分上只落后1分，第六到第九名的球队胜场数和北京队仅仅相差一两场。北京队想要守住前四的名额依旧有很大压力，因此最后6场比赛至关重要。